

## 一介女子,把自己结婚离婚的私房事写成一本书

# 《裸婚》蹿红, 还惹出“被虐门”

□王湛

最近,一本名为《裸婚》的小说突然蹿红,在当当网的一周畅销书榜上,该书如有神助般地从第6671名飙升到第5名。

2010年伊始,“裸婚”一词蹿红网络。“裸婚”这个词,大概的意思是无房无车无存款就结婚。而《裸婚》一书的作者介末在经历了失败的婚姻后,却在书中表达自己对“裸婚”的另类理解。她认为:“对我而言,婚姻只是一场漫长的裸奔,希望这次裸奔可以直达终点。在书里,我会剥洋葱般褪去婚姻一层层神秘神圣的外衣。”

更离奇的是,在《裸婚》流传开来的同时,介末的前夫在网上开帖发言,并在帖子中将他一步一步通过针扎、刀割等手段将《裸婚》彻底毁坏的过程以图片形式“直播”。

介末就是之前新浪博客的名人“芥末开门”,她在新浪开博连载6年的婚姻生活,其甜蜜的生活引来无数人围观,飙升的点击率令她的虚荣心得到极大满足。当时,出版社的编辑邀请介末把博文集结出书,但就在她刚跟丈夫过完结婚6周年纪念日不久,丈夫有了外遇,她离婚了。介末说,接下来的3年时间里,她关掉博客,反省生活;又谈了一次热烈的恋爱和结了一次



网上流传的《裸婚》“被虐”图。

婚。两年之后,介末根据自己身上发生的事写出了《裸婚》,书出版的时候,她把“芥”字去掉了草头,希望自己不再“草莽”。

就在《裸婚》闹得沸沸扬扬之际,一个名叫“芥末纤夫”的人在网上开帖发言,这个名为《BT裸婚》的一个离男的杯具的帖子,从其所写言语来看,应该就是在博客中给介末留言的她的前夫:“就算跟你离婚了又怎么了,我有不承认我是陈世美吗?我陈世美你还潘金莲呢!就算你是秦香莲也‘六根不

净’,自己的私房事儿拿到台面上来讲,我都替你觉得害臊。”

“芥末纤夫”在帖子中将他一步一步通过针扎、刀割等手段把《裸婚》这本书彻底毁坏的过程以图片形式“直播”,为了达到血淋淋的效果,他还把不少番茄酱涂在书上。为了不显露自己的形象,他用面具遮挡脸部。

该行为很快引来网友关注,大家认为此人见不得前妻过得比自己好,“无聊又混账,找了小三还卖乖”。不过“芥末纤夫”却称,与介末

结婚后过的无性婚姻,所以才导致了出轨,“这些本来应该是属于我跟她之间,双方父母、朋友亦能发表意见的事情,现在却演变成大众的话题”,“我就喜欢虐她这书……作为男人就没有权利发泄了吗?”

论坛里争论最激烈的还在于,“芥末纤夫”感到愤怒的,就是“她拿这事儿弄成了书,谁没个隐私,谁喜欢把隐私公布于众”,而介末对此事的看法是,写书是为了理清自己的思绪,让这个事情在心里画上句号,然后开始新的生活。

### ■对话介末

**记:**博客3年没有更新了,却写书把旧时伤疤翻出来暴晒一番,是不是挺残忍?

**介:**其实每个人都可以自由选择自己的生活,问题在于他能否为这种自由负责。既然选择了“卖文为生”,就要承担它带来的所有正负极。就像一个卖菜的

一定要吆喝,招揽来买主的同时可能也招惹是非。博客上面的留言,让我对人性认识得更为清晰,同时也通过别人的眼光不断审视和校正自己。

**记:**据说“裸婚”本义是,男女双方无车无房无婚宴,“一穷二白”就领了结婚证,你当初取“裸婚”这个书名不是这意思吧?

**介:**当初之所以给书取“裸婚”这个名字,是取其“不粉饰,不

矫情,不夸张,赤裸裸的婚姻真相”之意,以自己在婚姻中的所见所闻所感,剥洋葱般褪去婚姻一层层神秘神圣的外衣,看清这东西脆弱真实、有血有肉、有疤有痣、有死穴有痒痒窝儿的裸体。

**记:**“前夫”这个词你怎么定义的?

**介:**消极地说:案底;八卦地说:谈资;功利地说:素材;客观地说:老师。

## 张杰公开 与谢娜的恋情

□仁民

遮掩多日,张杰1月31日晚在北京参加某颁奖礼时终于公开与谢娜的恋情,他在台上数度向谢娜示爱,更豪不避讳地与之大胆相拥。

颁奖礼上,张杰与周笔畅表演经典歌曲串烧,表现活跃,他不仅在红毯上被主持人逼问最爱谁时大方回答是“谢娜”,首次公开向女友示爱,更在获奖后深拥女友数秒,激动之情似乎难以言表。谢娜也十分大方地以“我的男朋友”来称呼张杰。

来到后台的新闻中心,恋情成为媒体追问的焦点,张杰一改之前遮掩的态度:“我就想今天跟大家坦白,我和谢娜在一起了,公开这段感情。”他说,公开是因为外界有很多揣测,许多不实的报道令两人很困扰,“希望她不要这么辛苦,我也能保护她”。

因主持《快乐大本营》而成名的谢娜与“快男”张杰2007年传出恋情,多次被媒体拍到约会的照片,但之前他们一直否认。



## “泼墨门”后首亮相 章子怡情绪不高 发言表感慨

□新华社

“2010新春电影音乐会”于1月31日晚在国家会议中心隆重举行,章子怡、李宇春、徐帆、斯琴高娃、谭咏麟、杨千嬅、张震、闫妮、郝蕾、张雨绮等百余位明星出席。章子怡此次以“新春大使”的身份亮相,仍戴着“鸽子蛋”钻戒(左图),似乎暗示自己与VIVI的感情稳定。但可能是因为近日负面新闻缠身,她的情绪显得有些低落,甚至发言时也颇有感触地表示:“做电影人不容易。”

“2010新春电影音乐会”由国家广电总局电影局和电影频道节目中心联合主办。《建国大

业》、《风声》、《十月围城》、《疯狂的赛车》、《阿凡达》等影片的音乐旋律在当晚的国家会议中心响起。这台又被称为“电影春晚”的音乐会吸引了百余位电影人出席,主办方特意选择了章子怡、斯琴高娃、闫妮等担任“新春大使”。可能是因为受到近日身陷“泼墨门”、退出《雪花与秘扇》和“诈捐门”三重不利传闻的影响,章子怡在上台发言时情绪并不高亢:“目前我正在东北拍摄《一代宗师》,天气很冷,王家卫导演和我先后都入院打点滴。”之后她颇为感慨地表示:“做演员不容易,做电影人不容易,希望我们的努力能换来观众对电影的关注。”

### ■图说文娱



1月31日,从央视春晚内部传出一份节目单,节目单显示虎年春晚的主持人阵容已经确定,除了周涛、朱军、董卿、张泽群四位老熟人外,今年春晚主持人队伍增加了新鲜血液,欧阳夏丹和任鲁豫将担任念贺电的任务。另外,节目单显示王菲(上图)独唱的《传奇》排在第十位出场。(云霄)



春晚总导演金越(上图)身体无大碍。有媒体报道称,执掌虎年春晚的总导演金越,1月30日因突发脑疾被助手送到北京一家医院紧急抢救。随后金越本人作出了回应,他表示自己是去了医院,是因为高烧不退打点滴治疗。1月31日下午,金越已离开医院参加了春晚彩排。(成凤)



1月30日晚在台北小巨蛋的演出是“纵贯线”(上图)巡演的最后一场,4人走出象征性的列车,合唱《归来》。据悉,这个天王级的演唱组合,一年来共巡演52场,几乎每周一场。他们的演出获得了43亿新台币(合人民币9亿多元)的票房奇迹。据悉,这场演出结束以后,“纵贯线”乐队也将成为历史。(小丁)



台湾综艺天王吴宗宪(上图)日前宣布涉足动画产业,将协助完成以大溪为背景的3D动画电影《我是只小小鸟》。《我是只小小鸟》预估片长90分钟,背景是上世纪70年代的大溪镇,描述小女生与大溪寺庙小石狮雕像、猫咪的故事,全片以3D动画完成,制作公司、润物动画电影总经理陈志强说,估计该片周边产值高达20亿元。(广舟)